



Biuletyn Informacyjny nr 39 (135) 5-11 października 2009 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Wtorek, 6 października

MINISTER ELŻBIETA BIEŃKOWSKA NA VII SAMORZĄDOWYM FORUM KAPITAŁU I FINANSÓW

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w VII Samorządowym Forum Kapitału i Finansów. Tematem wystąpienia minister będą: „Fundusze unijne 2007-2013 - nowe szanse i wyzwania dla polskiego samorządu”.

Organizatorem konferencji jest wydawnictwo Municipium.

Więcej na: www.samorzadoweforum.pl/index.php

Warszawa, Novotel Airport, ul. 1 Sierpnia 1, godz. 10.00

Wtorek-Środa, 6-7 października

WARSZTATY DLA BENEFICJENTÓW PROJEKTÓW LOTNICZYCH

Podsekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** otworzy warsztaty dla beneficjentów: „Jak przygotować dobry projekt lotniskowy w ramach funduszy unijnych?”

Spotkanie tylko dla zaproszonych gości.

Warszawa, Nowe Centrum Promocji Globalnej, Pałac Lubomirskich, Pl. Żelaznej Bramy 10, godz. 9.30

Środa, 7 października

KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO W WIELKOPOLSCE

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w Wielkopolsce. Jego celem jest dyskusja nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie również uczestniczyła wiceminister **Hanna Jahns**.

Poznań, Centrum Kongresowo-Dydaktyczne Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego, godz. 12.00



SZKOLENIA DLA POTENCJALNYCH WNIOSKODAWCÓW PROGRAMU WSPÓŁPRACY TRANSGRANICZNEJ POLSKA – LITWA 2007-2013

7 października odbędzie się szkolenie dla potencjalnych wnioskodawców (z Polski) Programu Współpracy Transgranicznej Polska – Litwa 2007-2013. Szkolenie dotyczy trzeciego naboru wniosków o dofinansowanie, który rozpoczął się 15 września 2009 r. i potrwa do 15 grudnia 2009 r.

Więcej na: www.lietuva-polska.eu

Giżycko, Hotel Europa, al. Wojska Polskiego 37, godz. 11.00

Czwartek, 8 października

KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO W LUBUSKIM

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w Lubuskim. Jego celem jest dyskusja nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie również uczestniczył wiceminister **Krzysztof Hetman**.

Zielona Góra, Filharmonia Zielonogórska, pl. Powstańców Wielkopolskich 10, godz. 12.00

Czwartek-Piątek, 8-9 października

ROCZNE SPOTKANIE Z KOMISJĄ EUROPEJSKĄ DOTYCZĄCE PODSUMOWANIA NARODOWEGO PLANU ROZWOJU 2004-2006

W dniach 8-9 października odbędzie się roczne spotkanie z Komisją Europejską, na którym podsumowane zostanie wdrażanie Narodowego Planu Rozwoju 2004-2006. W spotkaniu uczestniczyć będą członkowie Kierownictwa MRR.

Rydzyna, Zamek w Rydzynie

Piątek, 9 października

KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO NA LUBELSZCZYŹNIE

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na Lubelszczyźnie. Jego celem jest dyskusja nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie również uczestniczył wiceminister **Krzysztof Hetman**.

Lublin, Urząd Wojewódzki w Lublinie, ul. Spokojna 4, sala Błękitna, godz. 12.00



AKTUALNOŚCI

Inauguracja konsultacji społecznych Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w Olsztynie

– Dzisiejsze spotkanie na Warmii i Mazurach rozpoczyna cykl konferencji z udziałem władz województw, podczas których będziemy przedstawiać nową wizję polityki regionalnej – powiedziała minister Elżbieta Bieńkowska podczas pierwszej konferencji regionalnej w ramach konsultacji społecznych Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego 2010-2020, która odbyła się 25 września 2009 r. w Olsztynie.

– Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego zawiera zestaw najważniejszych wyzwań zidentyfikowanych dla polityki regionalnej do roku 2020 – poinformowała minister Bieńkowska. – *Chcemy, by każdy region efektywnie wykorzystywał swój potencjał rozwojowy. Stawiamy na największe atuty województw* – dodała minister rozwoju regionalnego.

Minister Bieńkowska powiedziała również, że planowana suma środków na realizację celów KSRR będzie wynosiła pod koniec roku 2013 nie mniej niż 3 proc. PKB. Natomiast nie mniej niż 70 proc. środków publicznych (budżet państwa, w tym jst, środki UE) zostanie przeznaczonych na realizację programów regionalnych.

Minister Elżbieta Bieńkowska po konferencji oddała swój głos na Mazury w ramach światowego konkursu na 7 Nowych Cudów Natury. Gospodarzem spotkania był marszałek województwa warmińsko-mazurskiego Jacek Protas.

Konsultacje Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na Śląsku

- Wzmacnianie funkcji metropolitalnych największych ośrodków miejskich kraju stanowi jeden z celów wizji nowej polityki regionalnej. To ważne z punktu widzenia aglomeracji śląskiej – poinformowała minister Elżbieta Bieńkowska podczas II konferencji konsultacyjnej Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego 2010-2020. Spotkanie z udziałem marszałka województwa śląskiego Bogusława Śmigielskiego odbyło się 28 września 2009 r. w Katowicach w Auli Wydziału Teologicznego Uniwersytetu Śląskiego.

– *Chcemy wspomagać wzrost konkurencyjności regionów poprzez wykorzystanie dynamizmu rozwojowego największych ośrodków życia społeczno-gospodarczego, czyli metropolii i stolic województw* – stwierdziła minister Elżbieta Bieńkowska. Dodała, że Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego zawiera zestaw najważniejszych wyzwań zidentyfikowanych dla polityki regionalnej do roku 2020. – *Chcemy, by każdy region efektywnie wykorzystywał swój potencjał rozwojowy. Stawiamy na największe atuty województw.*

Konsultacje Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w Rzeszowie

- W Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego dążymy do wzmacniania funkcji metropolitalnych miast. Mają być one motorami rozwoju w swoich województwach. Status danego miasta nie będzie jednak determinował podziału środków publicznych – poinformowała minister Elżbieta Bieńkowska podczas III konferencji konsultacyjnej Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego 2010-2020. Spotkanie z udziałem marszałka województwa podkarpackiego Zygmunta Cholewińskiego odbyło się 1 października 2009 r. w Rzeszowie.

Dla wykorzystania w procesach rozwoju regionalnego potencjału tej grupy miast, które nie są w grupie ośrodków metropolitalnych, KSRR przewiduje działania wzmacniające ich funkcje metropolitalne oraz wzmacniające ich konkurencyjność na poziomie krajowym. Szczęólnego znaczenia dla tych miast nabiera tworzenie warunków dla przyspieszenia procesów metropolizacji i urbanizacyjnych – w tym tworzenia sieci współpracy naukowej i gospodarczej z silniejszymi ośrodkami miejskimi (umożliwiających pozyskiwanie wiedzy, know-how i wymianę gospodarczą), wsparcie dla pozyskania wykwalifikowanych kadr oraz wspomaganie restrukturyzacji społeczno-gospodarczej.

Rzeszów, obok stolic pozostałych regionów Polski Wschodniej, dzięki silnemu wsparciu skierowanemu na wzmacnianie funkcji metropolitalnych, może odegrać, decydującą rolę w procesach re-



strukturyzacji całego obszaru, a tym samym przyczynić się do wyrównywania szans rozwojowych mieszkańców Podkarpacia.



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Konferencja: Innowacyjność i współpraca ponadnarodowa w Programie Kapitał Ludzki

- 5 proc. środków Programu Kapitał Ludzki przeznaczamy na realizację projektów innowacyjnych i ponadnarodowych. Stanowią one poligon doświadczalny, na którym testuje się nowe rozwiązania, by potem włączyć je do głównego nurtu

polityki społecznej – powiedział wiceminister Jarosław Pawłowski, rozpoczynając konferencję poświęconą innowacyjnym i ponadnarodowym projektom w Programie Operacyjnym Kapitał Ludzki. Spotkanie odbyło się 1 października w Galerii Porczyńskich w Warszawie.

- Wiedza i innowacje są napędem rozwoju. Należy jednak pamiętać, że innowacje to nie tylko nowoczesne technologie. To także nowe podejście do zdobywania wiedzy, kompetencji, zdolności zarządczych czy organizacyjnych – powiedział wiceminister Jarosław Pawłowski. - Mamy już doświadczenia w realizacji tego typu projektów. Wiele innowacyjnych rozwiązań zostało wypracowanych w ramach Inicjatywy EQUAL- dodał.

W ramach Programu Kapitał Ludzki ważna jest również realizacja projektów ponadnarodowych, które pozwalają na wymianę doświadczeń pomiędzy partnerami z różnych krajów. *- Być może dzięki takim inicjatywom, uda się w Polsce rozwiązać problemy, który w innym państwie zostały już dawno rozwiązane – zaznaczył Pawłowski.* Ważne, że partnerstwo ponadnarodowe może być realizowane również z podmiotami z krajów nie będących członkami Unii Europejskiej. Organizatorem konferencji była Krajowa Instytucja Wspomagająca POKL.

Zmiana adresu mailowego dotyczącego Programu Kapitał Ludzki

Instytucja Zarządzająca informuje o zmianie adresu mailowego, na który można przysłać pytania dotyczące Programu Kapitał Ludzki.

Funkcjonuje już nowy adres mailowy na który można kierować wszystkie pytania dotyczące funkcjonowania Programu Kapitał Ludzki. Zapytania prosimy kierować na adres: pokl@cpe.gov.pl. Zapraszamy do zadawania pytań.

Konferencja: „Potrójne Europejskie Mezzogiorno. Wyzwania dla spójności w Europie”

- Czy wschodnia Polska, razem z podobnymi jej regionami w Unii Europejskiej, wspierana narzędziami polityki spójności, pokona barierę rozwojową dzielącą ją od silnych regionów Europy? - pytała wiceminister Hanna Jahns, inaugurując dyskusję w ramach Konferencji „Potrójne Europejskie Mezzogiorno. Wyzwania dla spójności w Europie”, która w dniach 24-25 września 2009 r. odbyła się w Warszawie.

„Potrójne Europejskie Mezzogiorno” – idea rozwinięta przez prof. Antoniego Kuklińskiego - to 18 regionów z terenów Wschodniej Polski, Południowych Włoch oraz Wschodnich Niemiec, które zajmują 7,5 proc. powierzchni UE i zamieszkiwane są przez 42 miliony ludności. Łączy je to, że postrzegane są w Unii Europejskiej, podobnie jak w swoich państwach, jako regiony peryferyjne, o niezadawalających wskaźnikach makroekonomicznych oraz niewielkich możliwościach rozwoju. Główne problemy wspomnianych makroregionów to przede wszystkim: niski przyrost naturalny, wysoka zależność od rolnictwa, słabo rozwinięty przemysł i usługi. Trudności te łączą obszar „Potrójnego Mezzogiorno” i stanowią wyzwanie zarówno dla państw, jak i dla całej Unii Europejskiej, która za cel stawia sobie likwidację dysproporcji pomiędzy regionami. Uczestnicy konferencji byli zgodni, że ukryty, wewnętrzny potencjał regionów, sprawnie wykorzystany i wspomagany przez skoordynowane polityki, zarówno narodowe, jak i unijne, pozwoliłyby na przezwyciężenie barier rozwojowych.



INNOWACYJNA GOSPODARKA
NARODOWA STRATEGIA SPOJNOŚCI

Podpisano pre-umowy w ramach 7 priorytetu Programu Innowacyjna Gospodarka

28 września 2009 r. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego podpisało z Ministerstwem Spraw Wewnętrznych i Administracji umowy dotyczące przygotowania nowych projektów indywidualnych (tzw. pre-umowy) w ramach 7 priorytetu: *Ogólnokrajowy Cyfrowy System Łączności Radiowej-etap I oraz Budowa i wyposażenie Centrów Powiadamiania Ratunkowego.*

Określona w pre-umowie wartość dofinansowania na realizację projektu cyfrowej łączności radiowej wynosi 500 mln zł. W ramach projektu powstanie platforma komunikacyjna zapewniająca bezpieczną wymianę informacji pomiędzy podmiotami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo i ratownictwo na terenie Polski. Natomiast w związku z budową systemów informatycznych na potrzeby Centrów Powiadamiania Ratunkowego podpisano pre-umowę wskazującą wartość dofinansowania na poziomie 350 mln zł. Projekt Centrów Powiadamiania Ratunkowego jest związany z realizacją koncepcji Systemu Informatycznego Powiadamiania Ratunkowego w Polsce. Projekt zapewni wsparcie w realizacji zadań służb porządku publicznego i ratownictwa w zakresie obsługi wywołań na numer alarmowy 112.



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO
NARODOWA STRATEGIA SPOJNOŚCI

Podpisano umowy o dofinansowanie dla kolejnych projektów indywidualnych w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko

Zapraszamy do zapoznania się z listą umów, podpisanych we wrześniu 2009 r. przez Ministerstwo Zdrowia w ramach Priorytetu XII *Bezpieczeństwo zdrowotne i poprawa efektywności systemu ochrony zdrowia.* Całkowita wartość podpisanych umów wynosi ok. 207 mln zł, natomiast kwota dofinansowania ze środków Unii Europejskiej to ponad 171 mln zł.

W ostatnich dniach września 2009 r. podpisane zostały umowy o dofinansowanie 4 nowych projektów indywidualnych w ramach Działania 12.2. *Inwestycje w infrastrukturę ochrony zdrowia o znaczeniu ponadregionalnym.* Są to następujące projekty:

1. Utworzenie Kliniki Chorób Zakaźnych i dostosowanie zaplecza diagnostyczno-leczniczego SPSK Nr 1 Uniwersytetu Medycznego w Lublinie,
2. Poprawa efektywności leczenia chorób płuc w Instytucie Gruźlicy i Chorób Płuc w Warszawie,
3. Rozbudowa Instytutu Kardiologii o nowy Oddział Intensywnej Terapii Kardiologicznej wraz z przebudową Klinik i wyposażeniem Instytutu o wysokospecjalistyczny aparat hemodynamiczny przystosowany do pracy hybrydowej,
4. Przebudowa i rozbudowa wraz z wyposażeniem Kliniki Pneumonologii i Mukowiscydozy w Instytucie Gruźlicy i Chorób Płuc Oddział Terenowy w Rabce-Zdrój,

Szczegółowe informacje o podpisanych umowach znajdują się na stronie: www.zdrowie.gov.pl/index.php?komunikaty_pois



KONKURSY



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

„Przymierz się” - konkurs na najpopularniejszy projekt z Programu Rozwój Polski Wschodniej

Zapraszamy do udziału w internetowym konkursie na najpopularniejszy projekt Programu Rozwój Polski Wschodniej. Na specjalnie przygotowanej stronie internetowej www.przymierzsie.pl można zapoznać się z opisami wszystkich projektów, ich terminem realizacji i planowanymi rezultatami. Głosować można do 16 października 2009 r. Zwycięski projekt zyska rozgłos w całym kraju.

W konkursie biorą udział projekty realizowane w ramach Programu, które znajdują się na tzw. liście projektów indywidualnych (zwanych inaczej kluczowymi) oraz te, które zostały wyłonione w konkursie do dofinansowania do 27 września 2009 roku. Wszystkie projekty są współfinansowane z Unii Europejskiej z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Rozstrzygnięcie nastąpi **17 października 2009 r.**

Zwycięski projekt, który uzyska najwięcej głosów, otrzyma bezpłatną promocję medialną w całym kraju, zorganizowaną przez Ministerstwo - zostanie on zaprezentowany w prasie ogólnopolskiej na łamach: Gazety Wyborczej, Newsweeka, Polityki, Wprost, Przekroju, Tele Tygodnia.

Organizatorem plebiscytu pod hasłem PRZYMIERZ SIĘ jest Ministerstwo Rozwoju Regionalnego – Instytucja Zarządzająca Programem Rozwój Polski Wschodniej (PO RPW).

Konkurs internetowy jest częścią **kampanii informacyjno-promocyjnej**, której celem jest popularyzacja projektów realizowanych w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej. Kampania potrwa do 31 października 2009 r. Zostanie przeprowadzona w telewizji, radiu, prasie, Internecie i na uczelniach wyższych Polski Wschodniej. Kampania będzie adresowana zarówno do mieszkańców Polski Wschodniej, jak i do ogółu społeczeństwa. Więcej na: www.polskawschodnia.gov.pl/DZIALANIAPROMOCYJNE/KAMPANIA_PROMOCYJNA/Strony/Kampania.aspx



Internauci wybrali zwycięskie prace w konkursie „Polska Wschodnia - tu zaczyna się Unia”

Zadaniem uczestników konkursu było szukanie, a następnie pokazywanie w formie zdjęć i filmów wszystkiego, co kojarzy im się z rozwojem, zmianami na wschodzie, przyszłością w Unii i samą Unią. Wszystkiego co widzą, myśląc: „Polska Wschodnia – tu zaczyna się Unia”.

Konkurs obejmował pięć województw: lubelskie, podkarpackie, podlaskie, świętokrzyskie i warmińsko-mazurskie. Zdjęcia mogły być nadsyłane w jednej z pięciu kategorii: Turystyka/trasy rowerowe, Gospodarka, Edukacja, Internet oraz Transport/komunikacja/drogi. Kategorie nie zostały wybrane przypadkowo – to właśnie w te obszary będą zainwestowane środki unijne w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej. Dzięki temu, informacje i ogłoszenia o konkursie miały wymiar edukacyjny.

Przez cały miesiąc trwania konkursu tj. od 25 sierpnia do 25 września 2009 r., wszyscy chętni mogli zgłaszać prace. Do konkursu zostało zakwalifikowanych **ponad 120 prac**. Najwięcej zgłoszeń było z województwa podlaskiego i warmińsko-mazurskiego. Większość nadesłanych prac to zdjęcia w kategorii Turystyka/trasy rowerowe. Więcej na: www.tuzaczynasieunia.pl

Konkurs na hasło promujące Regionalny Program Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013

Zapraszamy do udziału w konkursie zorganizowanym przez Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu. Aby wziąć udział w konkursie należy wymyślić hasło promocyjne „Regionalnego Programu Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013”.



By wziąć udział w konkursie wystarczy **do 12 października 2009 r.** przesłać na adres haslorpo@kujawsko-pomorskie.pl wymyślone przez siebie hasło (lub hasła - można zgłosić dowolną liczbę haseł) promujące Regionalny Program Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013. W mailu należy podać też swój adres i numer telefonu.

★ NABORY WNIOSKÓW

Ponownie rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 9.1.2 *Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych*, Programu Kapitał Ludzki w województwie lubelskim

W terminie od 24 września do 31 grudnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego przyjmuje ponownie wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 9.1.2 *Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych*, Programu Kapitał Ludzki w województwie lubelskim.

Więcej na: www.efs.lubelskie.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 7.3 i 6.3 Programu Kapitał Ludzki w województwie łódzkim

W terminie od 24 września do 26 października 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach **Działania 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji** oraz **Działania 6.3 Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich**. Więcej na: www.pokl.wup.lodz.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 9.1.2, 6.1.1, 7.2.2 oraz Działania 9.5, 9.2 i Priorytetu IX Programu Kapitał Ludzki w województwie podkarpackim

W terminie od 29 września 2009 r. do 27 października 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach **Działania 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich**

W terminie od 29 września 2009 r. do 6 listopada 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach **Działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego**

W terminie od 29 września 2009 r. do 16 listopada 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach **Poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych**

W terminie od 30 września 2009 r. do 20 listopada 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach **Poddziałania 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy**.

W terminie od 30 września 2009 r. do 30 listopada 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach **Poddziałania 7.2.2 Wsparcie Ekonomii Społecznej**.

W terminie od 29 września 2009 r. do 15 grudnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach **Priorytetu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach**. Więcej na: www.pokl.wup-rzeszow.pl



Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim

W terminie od 22 września do 23 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów dotyczących współpracy ponadnarodowej w ramach Poddziałania 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim.

Więcej na: www.efs.warmia.mazury.pl

Znamy termin naboru wniosków do Działania 4.1, 4.4 i 1.4 Regionalnego Programu dla Województwa Dolnośląskiego

W terminie od 30 września do 16 listopada 2009 r. Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem dla Województwa Dolnośląskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania nr 4.1 *Gospodarka odpadami*, Regionalnego Programu dla Województwa Dolnośląskiego.

W terminie od 30 września do 2 listopada 2009 r. Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem dla Województwa Dolnośląskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 4.4 *Zabezpieczenie przeciwpowodziowe i zapobieganie suszom*.

W terminie od 30 września do 12 grudnia 2009 r. Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem dla Województwa Dolnośląskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 1.4 *Infrastruktura wspierająca innowacyjność i przedsiębiorczość w regionie*.

Więcej na: www.rpo.dolnyślask.pl

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 8.3, 8.1, 7.1 i 6.2, Regionalnego Programu Województwa Lubelskiego

W terminie od 31 sierpnia 2009 r. do 2 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 8.3 *Ochrona zdrowia - projekty realizowane przez szpitale* oraz w ramach Działania 8.1 *Infrastruktura dydaktyczna i społeczna szkół wyższych*, Regionalnego Programu Województwa Lubelskiego.

W terminie od 30 września 2009 r. do 30 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 7.1 *Infrastruktura kultury i turystyki, Kategoria III: Infrastruktura turystyki - projekty regionalne (od 4 mln PLN - 20 mln PLN)* oraz Działania 7.1 *Infrastruktura kultury i turystyki, Kategoria III: Infrastruktura turystyki - projekty lokalne (do 4 mln PLN)*.

W terminie od 30 września 2009 r. do 30 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 6.2 *Energia przyjazna środowisku*, Regionalnego Programu Województwa Lubelskiego.

Więcej na: www.rpo.lubelskie.pl

Rozpoczęcie naboru wniosków w ramach „Programu wspierania inicjatyw transgranicznych w Euroregionie Bug”

Stowarzyszenie Samorządów Euroregionu Bug - Operator „Programu Wspierania Inicjatyw Transgranicznych w Euroregionie Bug”, finansowanego z Norweskiego Mechanizmu Finansowego, ogłasza nabór wniosków na podprojekty mające na celu wspieranie rozwoju i wdrażanie współpracy transgranicznej w Euroregionie Bug.

Wnioski mogą składać samorzady z siedzibą w woj. lubelskim i jednostki im podległe takie jak: instytucje kultury, centra sportowo-rekreacyjne, instytucje edukacyjne. Wszystkie podprojekty powinny być realizowane w partnerstwie z przynajmniej jednym partnerem z Euroregionu Bug.



Minimalna kwota dofinansowania podprojektu wynosi **5 000 EUR**; maksymalna kwota wynosi **30 000 EUR**. Maksymalny **czas trwania** podprojektów wynosi 12 miesięcy; minimalny okres wynosi 1 miesiąc. Wszystkie informacje są dostępne na stronie www.euroregionbug.pl



PRAWO

Obowiązujące akty prawne

- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 17 września br. w sprawie wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, opublikowany w M.P. nr 63, poz. 851



NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (6 października) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce



NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW*

Podczas najbliższego posiedzenia Komitetu Rady Ministrów (8 października) rozpatrzony zostanie m.in.:

- Sposób uporządkowania strategii rozwoju

*harmonogram może ulec zmianie

